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L'épreuve consiste en 42 questions, rangées en 7 themes.

Le candidat gagne 1 point pour la réponse correcte et obtient un résultat nul pour une
réponse fausse, une absence de réponse ou une réponse multiple.
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Modele CCYC : ©ODNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

E " (Les numéros figurent sur la convocation.)
T = P

Liberté « Egalité + Fraternité Ne(e) Ie .

Liberté' o Fgalitd = Fraternité H

REPUBLIQUE FRANCAISE

Théme A : types de base

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme B : types construits

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme C : traitement de données en tables

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D

Théme D : interactions entre 'homme et la machine sur le Web
Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6

>>>> > >
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Théme E : architectures matérielles et systémes d'exploitation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6

>>>>>>

W0wwwww

Théme F : langages et programmation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6

Théme G : algorithmique

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6
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REPUBLIQUE FRANCAISE

(Les numéros figurent sur

la convocation.)

/

/

N° d'inscription :

1.1

Théme A : types de base

Question A 1

Quel est le nombre minimum de bits qui permet de représenter les 26 lettres majuscules de I'alphabet ?
Réponses

A 4

5

25

26

0O w

Question A 2

Quel est le plus grand entier positif (non signé) représentable en binaire sur 2 octets (c'est-a-dire 16 bits) ?
Réponses

215 -1

215

216 —1

216

>

OO

Question A3

Si A et B sont des variables booléennes, laquelle de ces expressions booléennes est équivalente
a (not A) or B?

Réponses

A (A and B) or (not A and B)

B (A and B) or (not A and B) or (not A and not B)

C (not A and B) or (not A and not B)

D (A and B) or (not A and not B)

Question A 4

Parmi les quatre expressions suivantes, laquelle s'évalue en True ?
Réponses

False and (True and False)

>

B False or (True and False)
C True and (True and False)
D True or (True and False)
Question A5

Dans le bloc <head> d'un fichier HTML, afin d'encoder les caractéres avec le standard Unicode/UTF-8 on insére

la ligne :
<meta http-equiv="Content -Type" content="text/html; charset=UTF-8">
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Pourquoicela ?

Réponses

UTF-8 est I'encodage Linux

B  ASCIl est une vieille norme, il est temps d'en changer

C UTF-8 est une norme congue pour permettre un affichage correct des caractéres spéciaux sur tout
systeme d'exploitation

D  UTF-8 est un encodage qui protege mieux contre le piratage informatique

>

Question A 6

Quelle est la représentation en binaire de I'entier 64 sur un octet ?
Réponses

A 0101 0000

B 1100 0100

C 0100 0000

D 0000 1100

Page 6 sur 19

SPENSI177




Modele CCYC : ©ODNE
Nom de famille (naissance) &

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :
N° candidat : N° d'inscription :
E ‘,- (Les numéros figurent sur la convocation.)
L /L1
Théme B : types construits
Question B 1

On construit une matrice par compréhension :

M = [ [i*j for j in range(4)] for i in range(4) 1]

Laquelle des conditions suivantes est-elle vérifiée ?

Réponses

A M[41[4] == 1
B M[0I[1] == 1
C M[21[3]1==6
D M[11[2] == 3
Question B 2

Quelle est la valeur de :
[ x -y for x in range(4) for y in range(3) if x >y 1]

Quelle expression Python a pour valeur la liste [1,3,5,7,9,11]7?

Réponses

A [1, 2,1, 3, 2,
B [1, 2, 3, 1, 2,
c 1, 2,3, 3, 2,
D [1, 2,1, 2,3,
Question B 3
Réponses

A [2*%i - 1 for i
B [2*xi + 1 for i
C [2%¥i +1 for i
D [2%i - 1 for i
Question B 4

Quel est le résultat de I'évaluation de I'expression Python suivante ?

in
in
in
in

range(6)]
range(6)]
range(5)]
range(7)]

[ n*n for nin range(10) 1]

Réponses
A [o, 1
B [0, 1
c [o, 2
D [0, 2

’ ’

4

)4y
4
4

0 00 W O

’ ’
’ ’

Question B 5

On définit tableau
Réponses

2

>

OO w

4
6
8

Question B 6

16,
16,
16,
16,

25, 36,
25, 36,
32, 64,
32, 64,

49, 64, 81]

49, 64, 81, 100]
128, 256, 512]
128, 256, 512, 1024]

LC1, 2, 31, [4, 5, 61, [7, 8, 91]. Quelle est lavaleur de tableau[2][1] ?
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On considére le code suivant :
t =1[e, 3, 5, 7, 9]
t[9]1 = 3 + t[5]

Que vaut t a la fin de son exécution ?
Réponses

A [0, 3,5, 7, 9]

B [0, 3,5, 7,9, 3]

c [0, 3,5,7,9, 8]

D  I'exécution déclenche une erreur
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1.1

Théme C : traitement de données en tables

Question C 1

Quel type de fichier est le plus adapté au traitement des données parmi les formats suivant ?
Réponses

PNG

DOC

csv

PDF

Question C 2

On définit la variable suivante : lettres = {"a": 1, "b": 2, "c": 3}.
Quelle est la valeur de I'expression list(lettres.keys()) ?

Réponses

A [a,b,c]

B [1,2,3]

c ["a","b","c"]

D {"a": 1, "b": 2, "c": 3}

OO0 w>

Question C 3

Les données clients d’une entreprise sont stockées dans un fichier csv. Afin de les importer, on effectue une
lecture séquentielle de ce fichier ligne par ligne. On affecte a la variable 1igne le contenu d’une ligne de ce
fichier. La fonction split() découpe un str en utilisant un motif de séparation, et produit une liste de str.

La variable c est alors définie ainsi :

ligne = "dupont;arnaud;245862;france"
c = ligne.split(';")

Que contient cette variable ¢ ?
Réponses
A "dupontarnaud245862france"

B ["dupont", "arnaud", "245862", "france"]
c 3
D "dupont"
Question C4
Qu'est-ce qu'un fichier CSV ?
Réponses
A une librairie Python permettant I'affichage des images
B un utilitaire de traitement d'image
C unformatd'image
D  unformat de données
Question C5
On définit :
contacts = { 'Toto': 'toto@nsi.fr', 'Chloé': 'chloe@nsi.com',

'"Paul': 'paul@nsi.net', 'Clémence': 'clemence@nsi.org' }

Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte ?
Réponses
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A '"Chloé' est une valeur de la variable contacts

B 'Chloé' est une clé de la variable contacts

C 'Chloé' est un attribut de la variable contacts

D 'Chloé' est un champ de la variable contacts

Question C6

Laquelle de ces listes de chaines de caractéres est triée en ordre croissant ?
Réponses

A ['Chat', 'Chien', 'Cheval', 'Cochon']

['Chien', 'Cheval', 'Cochon',
['Cochon', 'Chien', 'Cheval',

OO w

['Chat', 'Cheval', 'Chien', 'Cochon']
'Chat']
'Chat']
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1.1

Theme D : interactions entre I'homme et la machine sur le Web

Question D 1
On considére I'extrait suivant d'une page web d'un site de vente en ligne.

<form id="fmCreerCommande" name="fmCreerCommande" action="gestion.php" method="post">

<input type="HIDDEN" name="reference" value="F1245">
<label for="quantite" class="dropdown">Quantité :</label>
<select name="quantite" autocomplete="off" id="quantite" class="dropdown">
<option value="1" selected>1</option>
<option value="2">2</option>
<option value="3">3</option>
</select>
<div id="btnMulti" class="clValidBtn">
<input type="button" value="Ajouter" class="btn" onclick="ajouterProduit()">
</div>

</form>

Quelle est la méthode utilisée pour transmettre les informations saisies dans ce formulaire ?

Réponses

A La méthode HIDDEN
B La méthode GET

C La méthode POST

D  La méthode SELECT
Question D 2

Si un utilisateur doit saisir des données sensibles (mot de passe, numéro de carte bancaire...) dans le formulaire
d’une page HTML, quel est I’entéte de formulaire le plus approprié parmi les quatre propositions suivantes ?

Réponses

A <form method="formulaire.php" action="submit">

B  <form method="secure" action=onclick()>

C <form method="get" action="arret.php">

D <form method="post" action="arret.php">

Question D 3

Quelle est la fonction principale d’un fichier CSS ?

Réponses

A Définir le style d’'une page web

B  Assurer I'interaction entre une page web et |'utilisateur

C  Créer une page web dynamique

D  Créer un bouton dans une page web

Question D 4

Dans le contexte du Web, qu’est-ce qu’une transmission chiffrée ?
Réponses

A une transmission optimisée pour les grands nombres

B  une transmission sous forme binaire

C une transmission d’informations difficiles a décrypter

D  une transmission facturée proportionnellement a la taille du message
Question D 5
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Quelle est la machine qui va exécuter un programme JavaScript inclus dans une page HTML ?
Réponses

A la machine de l"utilisateur sur laquelle s’exécute le navigateur Web

B le serveur Web sur lequel est stockée la page HTML

C la machine de I'utilisateur ou du serveur, selon celle qui est la plus disponible

D la machine de I'utilisateur ou du serveur, suivant la confidentialité des données manipulées
Question D 6

Dans une page HTML, lequel de ces codes permet la présence d'un bouton qui appelle la fonction javascript
afficher_reponse() lorsque |'utilisateur clique dessus ?
Réponses

A <a href="afficher_reponse()">Cliquez ici</a>

B  <button if_clicked="afficher_reponse()">Cliquez ici</button>

C <button value="Cliquez ici"><a> afficher_reponse()</a></button>
D <button onclick="afficher_reponse()">Cliquez ici</button>
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1.1

Théme E : architectures matérielles et systemes d'exploitation

Question E 1

Dans un ordinateur, que permet de faire la mémoire vive ?
Réponses

A Stocker les données de fagon permanente

B  Afficher les informations sur I’écran

C Réaliser les calculs

D  Stocker les données de facon temporaire

Question E 2

Sachant que hibou est un fichier présent dans le répertoire courant, quel est I'effet de la commande
suivante : mv hibou chouette

Réponses

déplacer le fichier hibou dans le répertoire chouette

B  ajouter le contenu du fichier hibou a la fin du fichier chouette

C renommer le fichier hibou en chouette

D  créer le fichier chouette, copie du fichier hibou

>

Question E 3
Que peut-on dire du systéme de fichiers, suite a I'exécution des commandes suivantes ?
% ls
entier.py flottant.py readme.md
% mkdir foo
% mv *.py foo

Réponses
A les fichiers entier.py, flottant.py, et foo ont été déplacés dans le répertoire de I'utilisateur

B I'utilisateur foo est propriétaire des fichiers entier.py et flottant. py

C lerépertoire foo contient le résultat de I'exécution des deux fichiers entier.py et flottant.py
D lerépertoire foo contient deux fichiers d’extension . py

Question E 4

Parmi les affirmations suivantes, laquelle est vraie ?

Réponses

A la mémoire RAM est une mémoire accessible en lecture seulement

B  la mémoire RAM est une mémoire accessible en écriture seulement

C la mémoire RAM est une mémoire accessible en lecture et en écriture

D la mémoire RAM permet de stocker des données aprés extinction de la machine
Question E 5

Quel composant électronique, inventé vers le milieu du 20° siécle, a permis le développement des ordinateurs
actuels ?
Réponses

A le condensateur
B la résistance

C le transistor

D ladiode
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Question E 6

On réalise une petite station météo.

Quel composant est un capteur ?
Réponses

A I'afficheur LCD

B I'écran de l'ordinateur
C laLED

D lethermometre
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Théme F : langages et programmation
Question F 1

On a défini une fonction somme qui doit calculer la somme des éléments de la liste passée en argument de la

fagon suivante :
def somme(L):

for i in range(len(L)):

s = L[o]
s=s +
return s

Cette fonction a été mal programmée. Quel appel parmi les suivants permet de mettre en évidence son

incorrection ?

L[i]

Réponses
A somme([0,0,0,0])
B  somme([0,1,2,31)
C somme([0,3,2,11)
D somme([3,2,1,01)
Question F 2
On définit :
def f(a,m):
i=1
n=2=o
while n <= m:
i=1%*a
n=n+1
return i

Quelle est la valeur renvoyée par I'appel (2,4) ?

Réponses

A 8

B 16

c 32

D 64
Question F 3

On consideére le code suivant
def moyenne(notes):

somme = 0

for cpt in range(len(notes)):

m = somme/len(notes)

return m

Par quoi remplacer la ligne en pointillée pour que cette fonction calcule la moyenne d'une liste de nombres ?

Réponses
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A somme =somme + notes[cpt]
B  somme = notes[cpt]
C somme = cpt
D somme =somme + cpt
Question F 4
Quelle est la valeur de la variable n a la fin de I'exécution du script ci-dessous ?
n =1
while n != 20:
n=n+2
Réponses
A 1
B 20
C 22
D le programme ne termine pas, la boucle tourne indéfiniment

Question F 5

Quelle est la valeur de la variable x a la fin de I'exécution du script suivant :

def f(x):
X =x + 1
return x + 1

X =0
f(x+1)

Réponses
0

>

1
2
3

lwiN @]

Question F 6
On consideére la fonction ci-dessous :
def maFonction(c):

if ¢ <= 10:
p =12
if ¢ <= 18:
p =15
if ¢ <= 40:
p =19
else:
p = 20
return p

Que renvoie maFonction(18) ?

Réponses
A 12
B 15
c 19
D 20
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1.1

Théme G : algorithmique

Question G 1
On suppose qu'au début de I'exécution la variable K contient un entier positif non nul.
Lequel des scripts suivants va boucler indéfiniment ?

Réponses
A
i = K+1
while i < K:
i=1i+1
B
i =K-1
while i < K:
i=1i-1
C
i =K-1
while i < K:
i=1i+1
D
i = K+1
while i >= K:
i=1i-1

Question G 2
Un algorithme de tri d’une liste d’entiers est implémenté de la facon suivante :
def trier(L) :
for i in range(len(L)):
indice_min = i
for j in range(i+1, len(L)):
if L[j] < LLindice_min] :
indice_min = j
L[i], LLindice_min] = L[indice_min], L[i]
# ligne de commentaire ou une des 4 propositions est vraie
return L

Parmi les propositions suivantes, laquelle reste vraie a chaque itération de la boucle, a I'endroit indiqué ci-
dessus en commentaire?
Réponses

A lasous-liste L[@:i+1] contient les i plus grandes valeurs de L triées par ordre décroissant
B  lasous-liste L[O:i+1] contient les i plus grandes valeurs de L triées par ordre croissant

C la sous-liste L[@:1i+1] contient les i plus petites valeurs de L triées par ordre décroissant
D lasous-liste L[@:i+1] contient les i plus petites valeurs de L triées par ordre croissant

Question G 3
Quel est le colt d'un algorithme de tri par insertion ?
Réponses
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A constant

B logarithmique
C linéaire

D  quadratique

Question G 4

Quelle est la valeur de c a la fin de I'exécution du code suivant :

L =101,2,3,4,1,2,3,4,0,2]

c=20

for k in L:

if k == L[1]:
c = c+l

Réponses
A 0
2

3
10

OO w

Question G 5

En utilisant une recherche dichotomique, combien faut-il de comparaisons avec I'opérateur == pour trouver

une valeur dans un tableau trié de 1000 nombres, dans le pire des cas ?

Réponses

A 3

B 10

C 1000

D 1024
Question G 6

Combien d’échanges effectue la fonction Python suivante pour trier un tableau de 10 éléments au pire des

cas’?
def tri (tab):
for i in range (1, len(tab)):
for j in range (len(tab) - i):
if tab[jI>tab[j+11:

tab[j],tab[j+1] = tab[j+1], tab[j]

Réponses
A 10

B 45

C 55

D 100
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